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OP 15 AUGUSTUS JONGSTLEDEN
HEEFT DE GESCHILLENCOMMISSIE
FINANCIELE DIENSTVERLENING
UITSPRAKEN GEDAAN IN TWEE
VERSCHILLENDE ZAKEN OVER DE
TELEURSTELLEND LAGE UITKERINGEN
VAN DIRECT INGAANDE PENSIOENEN.
IN BEIDE ZAKEN ZIJN DE KLACHTEN
VAN DE POLISHOUDERS OVER DE IN
HUN OGEN VEEL TE LAGE UITKERINGEN
ONGEGROND VERKLAARD.

TEKST DION VAN DER MOOREN, MONEYVIEW

n de twee zaken hebben zij geprobeerd om de

hoogte van de in rekening gebrachte poliskosten

aan te vechten. Ook de te hoge levensverwach-

ting die de verzekeraars in de berekening hebben

gebruikt werd aangevochten, waarbij een verge-

lijking werd gemaakt met de gemiddelde levens-
verwachting volgens de algemene sterftetafels van
het CBS en het AG.

TWEE ZAKEN

De commissie wijst de vorderingen in de twee za-
ken af, waarbij in beide gevallen de conclusie is dat
het de verzekeraar is toegestaan uit te gaan van
haar eigen inschatting van het langlevenrisico en
dat in beide gevallen de consumenten door het ac-
cepteren van de offerte ook akkoord zijn gegaan
met de in de offerte vermelde poliskosten.

In één van de twee zaken is in het geheel geen
advies gevraagd door de consument. In de tweede
zaak wel. Daar is in eerste instantie een adviseur in-
geschakeld die voor de klant een vergelijking heeft
gemaakt van offertes van verschillende aanbieders,



MONEYVIEW

Tarief direct ingaand
pensioen leidt steeds
vaker tot teleurstelling

waarbij duidelijk werd dat de klant bij de aanbie-

der met de hoogste uitkering 450 euro per jaar meer
kon krijgen dan de 5.313 euro per jaar bij de aanbieder
waar het pensioen is opgebouwd. Deze klant heeft er
op dat moment voor gekozen om de pensioendatum
uit te stellen. Een jaar later gaat de consument ech-
ter akkoord met een nieuw voorstel die door de oor-
spronkelijke pensioenverzekeraar is gedaan, dit keer
dus zonder opnieuw advies in te schakelen en dus ook
zonder een vergelijking met andere aanbieders die
mogelijk een hogere uitkering konden bieden.

Ondanks dat een jaar eerder dus bleek dat het ver-
gelijken van verschillende aanbieders een jaarlijks
voordeel van 450 euro op kan leveren, heeft de klant
daar dus niet opnieuw gebruik van gemaakt, terwijl
een jaar later bij een hoger opgebouwd kapitaal mis-
schien zelfs een nog groter voordeel te behalen viel. In
de andere casus werd gemeld dat de consument niet
op de hoogte was van de mogelijkheid om bij meerde-
re aanbieders een offerte op te vragen.

Vergelijken loont dus. Op zich niet een heel ver-
rassende conclusie voor iemand die zich al een tijdje
bezig houdt met het vergelijken van financiéle pro-
ducten, maar uit beide dossiers blijkt wel dat het voor
consumenten die de pensioenleeftijd hebben bereikt,
nog geen gesneden koek is.

TAAK

Er ligt dus nog een taak voor zowel de pensioenaan-
bieders, werkgevers, adviseurs en mogelijk brancheor-
ganisaties om er voor te zorgen dat gepensioneerden
niet zomaar akkoord gaan met het voorstel van hun
oorspronkelijke pensioenaanbieder, maar zich laten

bijstaan door een adviseur of op zijn minst online een
vergelijking maken.

Advies vragen kost echter wel geld, maar met een
jaarlijks voordeel van in dit voorbeeld 450 euro ver-
dien je de advieskosten gemakkelijk terug. Ten min-

'‘Gepensioneerden

dienen niet zomaar akkoord
te gaan met het voorstel
van hun oorspronkelijke
pensioenaanbieder’

ste, wel met de advieskosten die een adviseur Vermo-
gen rekent. Vanaf 2020 wil de AFM dat alleen nog een
adviseur met een pensioenvergunning mag adviseren
in direct ingaande pensioenen. Het zou best wel eens
kunnen betekenen dat het advies voor de DIP dan een
stuk ontoegankelijker wordt, aangezien er beduidend
minder adviseurs rondlopen met deze vergunning.
Ook is de pensioenadviseur gewend om de werkgever
te adviseren, waarbij een aanzienlijk hoger uurtarief
gebruikelijk is dan het tarief dat een adviseur Vermo-
gen rekent aan een consument. M

Dion van der Mooren is senior onderzoeker Leven &
Pensioenen bij MoneyView.
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